



ΤΗΣ ΚΑΚΗΣ ΜΠΑΛΗ

## Η γρίπη και η πολιτική

### Πρώτα τα δεδομένα.

**Οι ηλικιωμένοι** θεωρούνται πιο ευάλωτοι απέναντι στη γρίπη, γι' αυτό και καθλούνται κάθε χρόνο, εδώ και πολλά χρόνια, να εμβολιαστούν μόλις πλησιάζει ο χειμώνας. Κάποιοι το κάνουν συστηματικά, κάποιοι το αμελούν, κάποιοι δεν θέλουν ούτε να το ακούσουν. Ο καθένας ξέρει από το οικογενειακό περιβάλλον του πόσο δύσκολο -αν όχι αδύνατο- είναι να πείσει ένα αγύριστο γκρίζο κεφάλι να περάσει εγκαίρως από το φαρμακείο.

**Το ίδιο ακριβώς** συμβαίνει και στην υπόλοιπη Ευρώπη - για να μιλήσουμε μόνο για εκείνες τις περιοχές της Γης που διαθέτουν εμβόλια. Μάλιστα, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κέντρου για την Πρόληψη και τον Έλεγχο των Ασθενειών, το ποσοστό των εμβολιασμών αυτών που ανήκουν στην ομάδα υψηλού κινδύνου μειώνεται σταθερά τα τελευταία επτά χρόνια. Κι αυτό παρά το γεγονός ότι κάθε χρόνο χάνουν περισσότερα από 44.000 άτομα στην Ευρώπη τη ζωή τους από επιδημικές που προκύπτουν από τη γρίπη. Στην Ελλάδα ο αντίστοιχος θλιβερός απολογισμός κάθε χρόνο ξεπερνάει τους 100 νεκρούς.

**Η Πολιτεία** έχει την ευθύνη να ενημερώνει για την αναγκαιότητα -και την έναρξη- των εμβολιασμών. Και το κάνει εδώ και πολλά χρόνια. Αλλά δεν μπορεί να παίρνει τον κάθε ενήλικο, που ανήκει σε ομάδα υψηλού κινδύνου, από το χέρι για να τον σύρει στο φαρμακείο.

### Μετά η μικροπολιτική.

**Με δραματικό** ύφος ο Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήμα της Βουλής, πριν αρχίσει να μιλάει την περασμένη Παρασκευή για το πρωτόκολλο ένταξης της Βόρειας Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ, έσπευσε να εκφράσει την... αγωνία του για την ανησυχία που προκαλεί στην ελληνική κοινωνία η γρίπη. «Σαράντα συμπολίτες μας έχουν χάσει τη ζωή τους. Είναι γεγονός απαράδεκτο και αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση δεν αντιμετώπισε εγκαίρως το θέμα».

**Στο πλαίσιο** της «απόλυτης» αντιπολίτευσης που έχει επιλέξει να ασκεί ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει χάσει κάθε ίχνος σοβαρότητας. Κανείς ομόλογός του στην υπόλοιπη Ευρώπη δεν σκέφτηκε να εκμεταλλευτεί τη γρίπη και να προσπαθήσει να σπείρει τον πανικό στην κοινωνία όπως ο Κ. Μητσοτάκης. Ούτε καν στις χώρες εκείνες -όπως η Γαλλία και η Ισπανία- που έχουν φέτος ασυνήθιστα πολλά θανατηφόρα κρούσματα. ◆